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A debreceni I. választó kerület 
szabadelvű polgárságának képviselő je­
löltje, dr. Jász! Viktor ma, 17-én 
kedden délután 6 órakor tartja prog­
ramra beszédét a Bika szálló díszter­
mében. Van szerencsém e beszéd meg­
hallgatására városunk összes szabad­
elvű párti választó polgárait tisztelet­
tel meghívni

Debrecen, 1905. január 17.
Csiky Lajos.

I. kér. szabadelvű-párti elnök.

MOSTA.
Ki milyennek látja, olyan a világ.
A boldogtalan a virágos réten is sírva 

fakad; ellenben az elégedett hófedte kopáron 
ís vígan dudorássza: Szép a világ ! ragyogó 
az élet !

A benyomások, tanulságok hatása szin­
tén ily külömböző.

Apponyi Albert gróf, a szónak mestere, 
és Dobieezki Sándor, a csendes munkálko­
dás férlia, együtt jártak kint Amerikában, a 
gyakorlati érzék, a reális nézetek, a kevés 
szó, és sok munka hazájában, ahol az em­
ber annyit ér, amennyit dolgozik.

Es ime hazajöttek mindketten és Ap­
ponyi itthon megint csak szónokol, szóno­
kol," épp úgy, mint azelőit, Dobieezki ellen­
ben most még lelkesebb meggyőződéssel 
hirdeti : Dolgozzunk ! erősítsük meg a nem­
zet gazdasági alapjait, különben elpusztul a 
magyar ! . . .

*
* *

Két nagy tábor áll szemben egymással. 
-A szabadelviipárt, n nemzet és király együt­
tes pártja, mely törvény alapján akarja meg­
erősíteni a nemzeti államot, és a 48-as füg­
getlenségi párt, az álmok pártja, mely ró­
zsaszínű felhők peremére épit tündérpalo­
tákat.

A mesebeli király kisasszony epedve 
sóhajtja: Hej ! de jó lenne abban a gyémán­
ton forgó, szivárvány hidjával ékes, levegő­
ben szálló, aranyos, virágos tündérpalotában 
élni 1

Es az egész nemzet együtt érez a só- 
várgó leányzóval . . .

De a munkás dolgozni akar, hogy meg­
élhessen, az ébren levő nemzet a nap verej- 
tékes feladatait látja. Árvíz hullámai mosták 
határköveinket; tűz és jég veszedelme kör­
nyékez; ellenségek eszik magyar kenye­
rünket.

És a nemzeti nagyságért gyakorlati 
munkára megedzett alkotó párt így szól : 
Nem rombolom le, nemzetem álmait, tündér 
palotáját, csak azt mondom, dolgozzál,
küzdj, fáradj, mig a nap magasan jár.

Az álmodozók és a munkálkodók közt 
vannak aztán herék is, apró guerilla csapa­
tok, zsákmányra leső politikai Rózsa Sán­
dorok, hajó mentén úszó cápák és más ilyen 
kisded várományosok, zavarosban halászgatók 
és egyebek.

No de ugyan ki csodálkoznék ezen ?
A legtisztább kristályvizü tónak is van 

iszapja. Dobj követ a tóba és felkavarod vele 
tiszta vizét. De csak egy maroknyi helyecs- 
kén. A kő a fenéken marad, egy két hul- 
lámgyürü vetődik a tóra, aztán a viz újra 
tisztán csillog . . .

Thaly személy®.
Néhány szó a debreceni J. kerületi szabad­

elvű párt köréből.
— jan. 17.

Immár ténynyé vált és teljesen bi­
zonyos, hogy városunkban az I. választó 
kerületi szabadelvű párti polgárok is 
jelöltet állítottak fel az országgyűlési 
képviselőségre, vagyishát ők is kibocsá­
tották lobogójukat, meg akarván mu­
tatni életképességüket, tehát azt, hogy 
ebben a kerületben is Jaknak szabad­
elvű párti polgárok, kik nem akarnak 
tétlenül aludni a választások ideje alatt, 
hanem neki mernek indulni a harcnak, 
mely annál tisztességesebb reájuk nézve, 
mert nagyhatalmú ellenféllel mérik ősz 
sze fegyverüket, s mert jól tudják azt 
is, hogy az egyenlőtlen fegyverekkel 
vívott küzdelemnek mi lesz a biztos 
eredménye.

Sokan zokon veszik e párttól azt, 
hogy nem kíméli Thaly Kálmánra k a 
személyét, hanem vele szemben állítja 
fel jelöltjét. Nagy kedvteléssel emlege 
tik Thaly n alt írói, történetbuvári érde­
meit s azt a föllépését, melyet annak 
idején az obstrukció megszüntetése ér­
dekében tett.

Jöjjünk a kérdés ez oldalával kissé 
tisztába,

A mi pártunk, jobbára tanult embe­
rekből álló párt, ha jobban nem, de 
annyira mindenesetre ismeri Thaly 
Kálmán irói és történetbuvári érdemeit 
s becsüli lelke magyarságát is annyira, 
mint az o itteni táborának bármelyik 
embere. A mi pártunk mindenik tagja 
készséggel meghajtja a lobogót Thaly 
Kálmán, az ivó, a történetbuvár előtt 
s érdeméül tudja be azt az ö nagy- 
értékű felszólalását, melylyel egy időre 
tényleg leszerelte az obstrukciót. Mi 
teljes tisztelettel vagyunk Thaly Kál­
mán személye iránt s pártunk minden 
emberének, minden egyes tagjának ne­
vében merem mondani, hogy mi nem 
Th dy halmán személye, hanem az

ellen a politika ellen veszszük fel a 
harcot, a melyet ő, mint a koalíciós 
párt vezérlő bizottságának egyik, első 
sorban álló tagja, ama múltkori föliép- 
ténél ellene mondva, akar teljes dia­
dalra juttatni.

Küzdeni akarunk mi is az ellen a 
politika ellen, mely megölvén a szólás- 
szabadságot, végpusztulást jelent parla­
mentarizmusunkra s ez által alkotmá­
nyunkra nézve. Küzdeni akarunk mi is 
az ellen a politika ellen, mely hogy 
csak ezt mondjuk el róla, — a par­
lamentben felszólalásra provokálja az- 
országnak hivatali állásánál fogva első 
jogászát az igazságügyminisztert és eh­
hez már nincsen türelme, vagy mije 
nincsen ahhoz, hogy meghallja a neki 
talán nem tetsző választ és igy játék- 
tárgygyá alacsonyitja le a nemzet leg­
szentebb és legmagasabb fórumának 
kincsét, a mindennél értékesebb szólás- 
szabadságot-

Mi nem küzdünk Thaly Kálmán 
személye ellen, de ha ő eme most csak 
pár szóban vázolt politikának a hive, 
ugyan miért ne küzdenénk ezen ő ál­
tala is vallott politika ellen, ha szinte 
ö is benne van személyével a küzde­
lemben, mikor az ő elvének diadalra 
jutását mi határozottan károsnak tart­
juk hazánkra nézve ? !

Azt mondják : ne küzdjünk, hiszen 
hiábavaló ez a küzdelem a nagy erejű 
ellenzékkel szemben. Hát mióta vált 
Magyarországon erénynyé a gyáva le­
mondás, a félénk visszavonulás ? Hi­
szen nemzetünket- több, mint ezer év 
óta már az az ő lelki bátorsága tartá 
fenn, hogy nála nagyobb erőkkel is 
mindig szembe mert szállani. Thaly 
Kálmán, a kurucok történetírója tudja 
ezt legjobban ; s neki, a jó. az igaz 
magyarnak a legkevésbé eshetik ez 
rosszul, ha látja és tapasztalja, hogy 
fel-fellobog még a jó magyar vér. Nem 
volna ő rlha\y Kálmán ha az esnék 
neki rosszul, hogy ez ő ellenében is 
megtörtént.

Igenis, minden erőnket összeszedve, 
ki fogunk vonulni a küzdőtérre ügyünk 
iránt való tiszta szeretettel és buzgó 
lelkesedéssel. Harcunk nemes és tiszta 
leend. Nem vesszük elő a gúnynak, a, 
rágalomnak fegyvereit s nem akarunk 
és nem fogunk belemenni a lelkek meg­
vesztegetésének munkájába, hogy bárls 
is eltérítsünk attól az ö meggyőződé­
sétől, mely lelke szentélyében lakik.

De azt már csak tűrjék el és ta­
láljak egészen természetesnek a ni 

! ellenteleink, lm össze akarjuk és össze
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is fogjuk szedni mindazokat, akik egy 
elvet vallanak velünk.

Nem volna az becsületes, magyar 
embernek való politika, ha az ellenkező 
véleményüeket ellenségeinknek tartanok.

Csiky Lajos.

Népitélet.
— jan. 17.

Midőn Perikies a gyűlésről hazamenő­
ben vala, egy athéni polgár lakásáig követte 
őt, útközben szakadatlanul ócsárolván cse­
lekményeit és szemére hányván azt, hogy 
az állam jóléte ellen működik.

Midőn pedig Perikies haza érkezett 
volna, előhivá szolgáit és megparancsold ne­
kik, hogy ama polgárt fáklyával kisérjék 
vissza, nehogy útközben baj érje.

Kérdezték pedig a szolgák :
— Uram, nem kívánod, hogy megfe­

nyítsük a szájaskodót'?
Mire Perikies feleié :
-- Ne forgassatok elmétekben ily ferde 

gondolatokat. A polgár jól tévé, hogy cse­
lekményeimet bírálja s az nem az ő hibája, 
hogy nem ismeri fel, mi a jó reá nézve s 
mi a rósz.

így mondja el a történetet Thukidydes, 
a ki nem hazug és egyúttal felsorolja Pe­
rikies érdemeit is, ki kis hazáját nagyobbá 
tette, mint később a világottaposo Róma 
vala s polgártársai mégis szidták és haza­
árulással váduiák őt.

Olyan szép történet ez, hogy a huszon­
két százados történeti fátyol on át mesének 
látszanék, ha jénevii írók és a világtörténet 
megismétlődő jelenetei nem tanúskodnának 
valódisága mellett.

Ma is megtörténik s mig emberek lesz­
nek, a jövőben is meg fog történni, hogy az 
igazi hazafit saját honfitársai dobálják meg. 
A nagy eszmék harcosainak útja nem sima. 
A kétkedés és félreértés sokfejti hidrája 
lópten-nyomon megakasztják röptét, ha elég

meggondolatlan oly alacsonyra ereszkedni, 
hogy embertársait magához emelhesse.

A szabad szellem, a szabad gondol­
kodás hajnala sokszor a börtönök falai kö­
zül derengett elő, melyeknek penészébe Fi- 
diász Kolumbus, Gal liléi kareolák be egykor 
neveiket. A szám ki vetés és gillotin vértanúira 
volt a Haladásnak szüksége, hogy az utó­
kornak a béke és kultúra kényelmét meg­
teremthesse.

A világtörténet nyitott könyv. Lapjait 
mindenki olvashatja és tanítása mindenkinek 
okulást nyújt.

Olyankor, midőn nagy, messzeliató, egy 
egész nemzet távol jövőjét is érdeklő kér­
désről van szó jó lenne beletekinteni 
ebbe a könyvbe, a honnan kiolvasható, 
hogy a messiási szerepet önként magára 
vállaló egyén elhatározásában nem szabad 
kicsinyes emberi hiúságot keresnünk, mert 
ez megalázása lenne az egész emberiség ön­
érzetének, mert az emberiség arra az ér­
telmi fokra, melyet ma foglal el, nem a 
tömeg, hanem a na hiúsággal vádolt egye­
sek vérverejtéke árán jutott !

Nyitott kérdés gyanánt mered elő a 
legközelebbi napok eseményeiből képlete­
sen szólva az urna, melybe józan polgá­
rok, tel világosodott, tanult emberek, gondos 
családapák, jó hazafiak fogják szavazataikat 
beadni. Nemsokára tudni fogjuk, áldás tontó 
forrássá válik-e az, avagy önként megásott 
sírrá, melybe a jóhiszemű tévedés tudatosan 
temette el a országot ?

Lélekemelőén szép küzdelem lesz az, 
melyben a nemzet szilaj, duzzadó vére talál 
kiegyenlítődést a higgadt megfontolás bölcs 
intelmeiben.

Szép is az a Szűz-Máriás zászló ; min­
den magyar szív megdobban említésére is ! 
De — jó órában legyen mondva - ma 
nincs szükség azt az oltárról leemelni és 
kibontani. Ma nincs ellenség ; hacsak egy­
mást nem tekintjük annak.

A magyar haza ma meg van védve ; 
nem életünket és vérünket kéri, hanem

Koi*tesiióta«gyáp.
Tisztelt képviselő-jelölt urak !

Alulírott, mély tisztelettel jelentem, hogv 
a választások alkalmából 

kortesnota-gváral es költészeti hódút 
nyitottam, amely a jelölt uraknak, pártkü­
lönbség nélkül, mindennemű kortesnótákat 
két óra alatt készít és postafordultával szál­
lít. Meg nem felelő áruk visszavételnek.

Készletben, raktáron levő kortesnóták 
féláron kaph atók.

Midőn magamat becses figyelmükbe 
ajánlom, egyben mellékelem árjegyzékemet, 
mely — tekintettel a portékájukat valódi 
gunyáron vesztegető versenytársakra — rend­
kívül méltányos, sőt kedvező.

Lgyuttal bátorkodom néhány mintát 
idecsa’olni, előkelő jelöltek részére szállított 
kortesnótákból.

Kiismerő nyilatkozatokkal, oklevelekkel I 
ingyen és bérmentve szolgálok Kortesnótákat j 
ellenben csak a k. p. előzetes beküldése ese­
tén szállíthatok.

K. m. f„ a p. b. kelte.
^ kiváló tisztelettel

Furulyás
I kMih'snótagyáros ős költőszvti
» vállal Ív ózó.

Minták a kortesnóta-gyár
készletéből. ■

Thaltv-párti nóta.
\ alamint a varga : cserző,
Úgy vagyok én békeszerző.
Ki nem hiszi, megnézheti,
A plaketten mindössze csak 
Egv-két heti !

Hanem ez csak olyan móka:
Kopasz fejre kész paróka;
De igazi lelkem képe :
A szilaj harc, a riadó,
Nem a béke 1

Tárogató a hangszerem,
Ezt soha le nem szerelem,
Éjjel-nappal fújom egyre,
Ily híven a szél se fuj a 
Pércsi hegyre.

Mert én a vén kuruc vagyok,
Kardom villog, hírem ragyog : j
A világot megutálnám,
Ha nem lenne holtig kuruc 
Thaly Kálmán !

I eszünket, dolgos kezeinket, munkánkat s 
I odaadni épp oly szent kötelesség, mint kard­

hoz kapni majd akkor, midőn a riadó meg­
szólal 1

Nézzétek Attikát ! Jaj lett volna neki. 
ha az olajág helyett a harci mént válasz- 
tandja !

Ma nyugalom van ; a drágán vásárolt 
megnyugvás pihenő órája. Ezt az időt mun­
kára kell felhasználni, a nemzet testének 
megerősítésére. Sok a feladat, mely készsé­
ges kezekre, józan megfontolásra vár.

Ti is jó hazafiak vagytok, mi is azok 
vagyunk. Mily átkos félreértés férkőzik kö­
zénk, hogy nem együtt haladunk ?

Jöjjetek ti ma mellénk dolgozni ; majd 
ha arra kerül a sor, mi állunk mellétek 
verekedni ; de a nemzet féltett jólétét koc­
káztatnunk nem szabad !

Drumár.

Választás előtt.
Veszprém Horánszky Lajos az orszá­

gos szabadelvű párt kéj) viselő jelöl tje tegnap, 
tartotta meg Veszprémben beszámolóját és 
programmbeszédét. Horánszky Lajos prog- 
] ammbeszédének halasa alatt a Veszprém 
szabadelvüpárt üdvözlő táviratot intézett gróf 

1 isza István miniszterelnökhöz.
Liptó-Szent-Miklóson Lánvi Bertalan 

tegnap tartotta meg programmbeszédét. A 
pánszlávok Sztodola Emilt portálják.

Aranyos-Maróthról táviratozzak, hogy 
Szelepcsényben az ellenzéki választók kö­
vekkel megdobálták a szabadéivüpártiakal 
hide/ földbirtokost tel leg inzultálták és 
egy segédjegyzőt fé!holtra vertek.

Filismaróthon a néppárt által feliz­
gatott asszonyok kőzáporral megakadályoz­
ták Sy.ae/ellary György szabadelvű páni 
jelöltöt programrnbeszédo elmondásában.

Tolnavármegye központi választmá­
nya tegnap tartott ülésében a képviselővá­
lasztást január dli-ára tűzte ki.

A szakcsi kerület szabadelvű párt út

Bakonyi-párti nóta.
Engem hívnak bakonyi magyarnak,
Azt teszem, mit híveim akarnak,
Ha kívánják, rókatáncot járok,
Nincs előttem semmiféle áruk.

Hogyha keli, hát vagyok duhaj-elvű, 
Bársonyszéket döntő erős mellű ;
De ha aztán az kell, hát mosolygok, 
lest és Debrő közt lel s alá bolygok.

Pukyval a I lortubágyol osztom,
Kertész úrral élek eivis-koszton ;
Hej! de hogyha százszor is lemondok : 
El nem hagynak a hazafi-gondok 1

így jái', ki a t. Ház borát issza,
^ ágyik annak szive hozzá vissza \
Aki egyszer, mint én, hazát mentett, 
Nem hagyhatja el a parlamentet!

Szabó-párti nóta.
I ecu bizony vámospércsi 
Hegy,
Szőllőm ottan van nekem nem 
Egy.
I *e ha sorsom most még jobban 
Megy :
Lesz zsebemben honatyái 
•logy I
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tegnap tartott jelölőgy ülése alkalmából lel­
kes hangú táviratban üdvözölte Tisza István 
$róf miniszterelnököt és Eszterházi Miklós 
herceget. A dombóvári jelölő gyűlés igen 
lelkes volt. Heller József szabadelvű párti 
^képviselőjelölt megtartotta programmbeszé- 
viét. Programmbeszéde előtt Kämmerer Ernő 
a kerület volt képviselője búcsúzott el a vá­
lasztóktól és a legmelegebben ajánlotta Hei­
lert a megválasztásra.

Szabadka : Törley József szabadelvű- 
párti képviselőjelölt tegnap tartotta program- 
beszédét, melyben kifejtette, hogy programja 
az ország gazdasági fejlesztésével és ipar­
megteremtésével a gazdasági önállóság elő­
készítésé.

PáPO- Hegedűs Lóránt szabadelvüpárti 
képviselőjelölt legaap ,arlott progn]ni^be.
ssede nagyszámú közönség előtt hangzott el
” ™8JÍ hllllist ,etu‘k különösen a gazdasági 
kerdesekre vonatkozó részei.

A kézdivá8árheIyi vidéki kerület vá­
lasztását január 28-ára tűzték ki. A szabad-
ehupárt jelöltje dr. Sinkovics Ottó naevbir- 

tokos. SJ
Székesfehérvárott Zichy Jenő gróf 

tegnap tartotta programmbeszédét. Eddig 
ellenjelöltje nincs.

.. ,Kl8,S'Jenö fíussx<> Sziiián román nem­
zetiségű képviselőjelölt tegnap tartotta prog­
rammbeszédét. b

. .. *pati“ : M»t*orios Béla szabadelvű- 
pártiképviselőjelölt tegnap tartotta programm- 
beszedet, melyben különösen Amerikába való 
tömeges kivándorlás, a kincstári földek bérbe 
aditea a tisztviselők fizetésjavitásának kér­
désévé! foglalkozott.
, ,Gy“lán Lukács György főispán sza- 
badelvupárti jelölt tegnap tartotta meg prog­
rammbeszédét. Programmját azonosítja a mi-
Mer°jS: A füge"lle"sé8i 1*» jelöltje

Békés-Csabán Zsilinszky Mihály ál­
lamtitkár a békés-csabai szabadelvű párt 
jelöltje vasárnap délután a Vigadó nagyter­
mében tartotta programmbeszédét nagyszámú 
választó közönség előtt. Az elmúlt politikai

események rövid áttekintése után kifejtette 
a kormány álláspontját és programmját, a 
melynek feltétlen hive. A szociáldemokraták 
jelöltje Achim Lipták András.

Az orosházai és gyomai kerületben 
a választás 30-án lesz.

Újvidék. Hock János tegnap délután 
tartotta programmbeszédét.

Hir szerint a szerb radikális párt is 
állít jelöltet Muzicski pancsovai szerb nem­
zetiségi ügyvéd személyében.

A kulpini választókerületben Hodz.se 
Milán tói nemzetiségi jelöltet léptetik fel.

Vagujhely. A szabadelvű párt jelöltje 
f iet(írisz Miklós, ki ellen a tót nemzetisé­
giek Havminez Milán budapesti építőmestert 
léptetik fel.

A dobroi kerületben Szkicsán Ferenc 
tót nemzetiségi néppárti jelöltet léptetik fel.

Szászrégen. A választást 26-ára tűz­
ték ki. Az egyesült ellenzék képviselőjelöltje 
Lrnmnezy Nándor vasárnap tartotta meg 
programmbeszédét.

A pozsonyvárosi szabadelv iipárt teg­
nap tartotta Ludvig János elnöklésével a 
városház zsúfolt nagytermében közgyűlését. 
Ez alkalommal újlaki Neiszidler Károly és 
Molecz Dániel a város két kerületének ed­
digi képviselői elmondták beszámolójukat.

A gyűlés végén kimondotta az elnök, 
hogy Pozsony szabadelvüpárti választói 
Moleczet és Neiszidlert régi programmjaík 
alapján újból jelölik. — Azután a gyűlés 
Tisza István gróf éltetésével szétoszlott.

Martonoson dr. Buday Pál kormány­
párt! képviselőjelölt nagy közönség előtt 
mondott programmbeszédét, amelyet lelke­
sedéssel hallgattak.

A szálkái választókerületben a rend 
fenntartására katonaságot kerestek meg, a 
mely tegnap a helyszínére érkezett. Az 
Ipolysági kerületben Vilczek Frigyes visz- 
szalépett és helyébe Ivánka Oszkár ellen­
zéki jelölt lépett fel.

Horponán Holczer szabadelvű jelölt­
nek nincs ellenjt löltjc. A választás 2G-án 
lesz.

Télre tavasz, nyárra jön az 
Ősz;
Szép dolog ám, ha az ember 
Győz !
A kocsis hajt, a szakácsnő 
Főz,
Vámsorompót állít fel a 
Csőz.

Szultán körül van sok basa,
Bég,
Törvényhozó lesz a Szabó 
Cég ;
Dobieczki legyen itthon 
Pék, —
Már én csak a parlamentbe 
Mék 1

T. C.-t írtam eddig. Annyi 
Szent,
T. c.-irás nagyon jól is 
Ment.
S most tudom csak: t. c. mást je­
li.ént, —
T-örvény c-ikket gyártok majd ott
Bent 1

Böki9 étás világ
Debrecenben,

Választási mozgalmaink.
— jan. 17.

Minálunk, ősi szokás szerint, csendesen 
folynak a választás eiősziiletei. Zászló se sok 
leng; szó még kevesebb kerül. A zöld levelű 
piros tollak is inkább csak gyerekek kalap­
ját ékesítik. A debreceni kortes alig ad élet­
jelt magáról. Csak eljár ide-oda, mintha a 
mindennapi dolgát végezné. A szavazó meg 
éppen szinte csak hogy meg nem némul az 
ilyen alkotmányos időben . . . Legfölebb 
annyit mond : Majd kitudódik . . ,

Úgynevezett párvacsorák sem oly sűrűn 
esnek itt, mint más felbokrétázott váro­
sokban.

Ellenben a kortesnóta terem, mint a 
gomba. Nem valamennyit éneklik, nem is 
mind pályázik a költői babérra, de forog, 
kézről kézre adódik mind a hány 1

íme hozzánk is eljutott tegnap, holdvi­
lágos este, egy ilyen szívből fakad kis téli
virág. Itt adjuk, ahogy nekünk adták.

*

Dobieczki lesz követünk !
híjén a szabadelvű ség !
Éljen a haza !

Hazánk javát nem akarja,
Ki Szabóra voksát adja,
Nem választunk obstruálót,
Semmi haszna kiabálót !
Éljen Dobieczki Sándor !
Éljen a haza !

* * *

Kortesfogásek.
A választási küzdelemmel járó ócska 

fegyer — kortesfogás.
San jós! a legtöbb lomtárba való ! Ko­

pott, elnyűtt; nem ritkán ostoba is. Ráadá­
sul még oly régi is, hogy jó ízlésű eleink, 
mikor bejöttek, ezt a lomot kint hagyták 
Ázsiában. De a lőcsei kalendáriom csináló 
behurcolta egyszer és azóta üres koponyák­
ban szokott kongani.

Valamennyi kortesfogás közt a leg­
gyatrább pedig az a ráfogás, hogy az ellen­
jelölt visszalép, mert belátta biztos ku­
darcát.

Minket mód felett bosszant az, hogy 
tisztelt ellenfeleink korteseiben nincs több 
lelemény. Ugyan ki az ördög ül fel 1905-ben 
annak a hazug híresztelésnek, hogy például 
— Miinnich Aurél visszalépett es a II. ke­
rület kormánypártja lámpással keres uj je­
löltet.

r. c. kortesiogó (ad normám : csirkefogó) 
ur, ezt a lámpást (tekintettel az általános 
debreceni sötétségre) elkobozza magától az a 
meg nem cáfolható valóság, hogy : Miinnich 
Aurél ma január 17-én délben, fényes nap- 
pal^ Debrecenbe érkezik és holnapután, 
csütörtökön megtartja programbeszé­
dét . . . Jövő csütörtökön (január 26-án) 
pedig nagy szótöbbséggel megválasztott kép­
viselője lesz Debrecen II. kerületének !

*
* *

Képviselőjelölés a debreceni I. választó- 
kerületben.

Kortesnóta.
Tűzd ki zászlód, jó magyarom! 
Dobieczki „Éljen“ azon.
Szabó Kálmán nem kell nekünk, I

Az i. választó kerület szabadelvű párt­
jának immár megvan a teljesen hivatalos 
képviselőjelöltje a szabadelvüpárt részéről is, 
a mennyiben a kerület szabadelvű polgársága 
tegnap d. u. 6 órakor a Bika szálloda cuk­
rásztermében egyhangú lelkesedéssdl elfo­
gadta a kerületi két utca választmányának 
ajánlottját, dy. Jászy Viktor jogakadémiai 
tanárt kiáltván ki a kerület szabadelvüpárti 
képviselőjelöltjének.

Csiky Lajos kerületi elnök nyitotta meg 
a gyűlést s elmondván az előzményeket a 
választmányok nevében Dr. Jászit ajánlotta 
e jelölésre.

Utánna Tóth Kálmán emelt szót, ki a 
gyűlés részéről elfogadván az ajánlatot, ismét 
az elnök állott fel s kijelentette, hogy a ke­
rület szabadelvüpártjának egyhangúlag kiki­
áltott jelöltje, Dr. Jászi Viktor, a kit aztán 
fölkért nyilatkozatának megtételére.

Dr. Jászi meleg szavakban mondván 
köszönetét jelöltetéséért, kérte a pártot, hogy 
immár tartson ki mellette s szedje össze 
mindazokat az erőket, amelyek rendelkezé­
sére állanak. Most nem nyilatkozik bővebben 
mert holnapi programmbeszédében akarja 
részletesebben kifejteni politikai hitvallását.

Az elnök meghiván a holnap, vagyis 
ma (folyó hó 17-én) a Bika szálloda dísz­
termében tartandó programmbeszéd meghall­
gatására az összes jelenlevőket, a gyűlés Dr. 
Jászi képviselőjelölt éltetésével oszlott szét.

'
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Egyház és iskola
Csokonai ünnaplése a főiskolában.

Az országos Csokonai ünnep elhalasztását 
figyelembe nem véve, a főiskolai ifjúság 
ünnepelni fogja Csokonait halálának századik 
évfordulóját Kövér Árpád főiskolai senior 
felhívást intézett az akadémiai ifjakhoz, hogy 
Csokonai ünneplése felől tanácskozzanak. 
Vgy amint azt már előre tervezik, a legked­
vesebb áldozatok egyike lesz Csokonai em­
lékének az ol; árán, ez az ünnep. Legérde­
kesebb száma egy színdarab Csokonai éle­
téből < sszeállitva, mely három részben a kö­
vetkezőkről szólna : I. A esitvári krónika, II. 
Csokonai ülést tart, III. A két novicius.

Az ev. ref. főgimnáziumi kör f. hó 2_- 
rendez nagy szabású Csokonai ünnepet 
a kollégium dísztermében, melyre a meghí­
vókat már szctkiildték. A kör felügyelő ta­
nára, Csűrös Ferenc dr. s a kör tisztviselői 
minden lehetőt megtesznek, hogy az ünne­
pély méltó legyen városunk nagyköltőjéhez. 
Az ünnep műsora oly gazdag és változatos, 
hogy méltán megérdemli a közönség nagy 
érdeklődését.

Irodalmi ünnep. A debreceni ev. ref. 
főgimnáziumi zenekor és énekkar közremű­
ködésével folyó év január hó 22-ik napján 
vasárnap délután •> órakor, a főiskola dísz­
termében Csokonai halálának száz éves év­
fordulója alkalmából irodalmi ünnepet ren­
dez, az alábbi gazdag, változatos műsorral : 
1. Csokonai : „A tihanyi ekhóhoz." Vegyes- 
karra átírta Mácsai. Előadja a főgimnáziumi 
vegyeskar. 2. Megnyitó beszed. lartja 
Csűrös Ferenc dr., az‘ önképzőkör felügyelő 
tanára. 8. a) Lassú magyar, b) Verbunkos. 
Lavottától. c) Verbunkos : Csermáktól. Elő­
adja a főgimn. zenekör. 4. Oda. Irta : E. 
Kovács Gyula. Szavalja Bulla Bertalan fő­
gimn. 8. o. tan. -). a) Csokonai : „Hamar 
köve tje a tavasznak", zenéje Haydu-tól. b) 
Csokonai : „Földiekkel játszó . . ahogy 
Kossovitsnál található. Előadják : Oláh Dá­
niel gymn. 5. o. és Pánczél István gyrnn. 
4. o. tanulók, vonósnégyes kiséret mellett. 
Ö. Emlélékbeszéd. Tartja : Pelcskey Sándor 
főgymn. 8. o. t. az Önképző-kör elnöke. 7. 
Tatay Zoltán : Csokonai induló, op. 8. Zon­
gorán előadja : Tatay Zoltán főgymn. 8. o. 
t, a Zenekor elnöke. 8. Csokonai : Részlet 
,,A lélek halhatatlanságáéból. Szavalja: 
Pánczél József főgymn. 7. o. t. 9. a) Bihari 
verbunkja b) Búcsúzó, lassú és friss, Ru- 
zic-skátói. Előadja : a főgymn. Zenekör. — 
Helyárak : Számozott ülőhely : I korona. 
Ülőhely : 50 fillér. Állóhely : 20 fillér. A 
tiszta jövedelem az önk.-köri „Olvasó" ja­
vára fordittatik s tekintvén a nemes célt, 
íelülfizetések köszönettel fogadtatnak s hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Jegyek az ünnepély 
előtt és az ünnepély napján az Önk.-kör 
pénztárosánál válthatók.

Választási értesítő.
Útbaigazítást, felvilágosítást a szabadelvű- 

párt választási irodáiban mindenkinek szives készség­
gel adnak.

A debreceni I. választó kerü­
let szabadelvű pártjának irodája 
a Gróf Dégenfeld-tér 8. sz. alatt 
van, Beke Aladár Kis pipához 
címzett vendéglői helyisége utca­
végi szobájában.

A debreceni II. kerület szabad­
elvű pártjának választási irodája 
az Arany Bika szálló első eme­
letén van.

A debreceni III. kerület sza­
badelvű pártjának választási iro­
dája a Frohner-szálló első emeleti 
16. sz. szobájában van.

A III. kerület szabadelvű Dobieczki- 
,Crfja január 1 s-án d. u. 5 órakor vá-
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lasztmányi ülést tart, melyre a párt 
minden tagját ezennel meghívja az in­
téző bizottság.

Münnich Aurél, a II. kerület sza­
badelvű-párti képviselő jelöltje január 
19-én csütörtökön d. u. 5 órakor mondja 
el programbeszédét az Arany Bika 
dísztermében.

Debrecen város összes szabadelvű párti 
polgárainak hírül adjuk, hogy Münnich 
Aurél a Ií. kerület szabadelvű párti képvi­
selőjelöltje ma kedden a déli gyorsvonat­
tal érkezik Debrecenbe. A választó kö­
zönség és a szabadelvű párti polgárság a 
vasúti állomáson ünnepiesen fogadja a je­
löltet. Felhívjuk a párt minden tagját, hogy 
a képviselőjelölt elé kivonulni s a fogadás­
ban részt venni szíveskedjék.

TOLLHEGYEN.
Karcolatok.

Ez a szoba, hol ón most,
Tilt rom haj !
Pusztítom a papirost,
Tillárom haj 1
Tegnap légszeszfényu volt —- 
S ma lámpája csak a hold,
Tillárom haj I

*
Az alakok árnyéka tegnap csodálatosan 

megnőtt. A hold és a hó rezgése különös, 
rejtelmes játékot űzött az emberek meg 
nyúlt árnyékával. Táncoltak, összezsugorod­
tak, meg újra Apponyi-tornyokká nőttek. 
Egy-egy magasabb ház. a múlt éjjeli vilá­
gítás függönye, hirtelen eltakarta őket ; az­
tán ismét felbukkantak a zuzmarás tisztáson 
és végig suhantak a csillanó jéggel cif­
rázott u cák közepén.

Ebben a titokzatos, delejes világtalan- 
ságban furcsa dolgokat láthatott az ép szemű 
ember.

A vasútról — csak példa az eset 
köcsögkalapos, városi bundában didergő, 
lakcipős, budapesti ügyvéd robogott be 
számozatlan (legalább a számát senkise 
látta!) kocsin az Angol királynőbe.

Ama bizonyos ruganyos lépésekkel Iej­
tett föl az emeletre, miközben pajzán, fiesu- 
ros kedvvel fütyörészte a Szép Helénából, 
hogy: . v .

Három istennő Krétában 
Nagv vitára kelt vala.

Utánna bámultam a boldog atyafinak. 
Bement a 67-es számú szobába.

Rövid idő múlva nyílt az ajtó és 
ugyanabból a szobából egy 48-as szittya 
magyar lépett ki. Borge kalap, árvalány, 
pitykés dolmány, karikásostor, makrapipa, 
sarkantyus csizma ...

Uramfia; Ki ez a FregoliV 
Ki lehetne más, mint a pesti fiskális, 

aki 48 as képviselőjelölt a Hortobágy kö­
zelében !

*
* *

Egy Andrássy-párti Göndör :

Volt nekem proprémmom 
Mindenfele fajta :
Rakovs/kv. Apponyi, Bán fly, Kossuth, Bariba, 
De olyan sohse volt, mint a milyen most v n ; 
Előkelő disszidens a vezérem mostan.
De olyan sohse volt, stb.

*

Az ellenzéki ötös.
Ne tessék pénzre gondolni ! Az ellen­

zéki ötös egytől-egyig ló.

Mert hát nagy csábász, diadalmas hó­
di tó ám az ellenzék erre mifelénk Hajdú­
ban : befogta hívei közé a csinos és fürge, 
filokszeramcntes Rudi gyereket is meg az 
az istállója öt legszeba angol-arab csikaját.

Piros harisnya van a csikók lábán, pi­
ros keztyii a fülük hegyén, a szerszámjuk s 
csak úgy virít a pirosságtól: igy repíti a 
cifra ötös az ellenzéki jelölteket szerte a 
megyébe.

Biz’lstók baj van ! ha már a lu is az 
ellenzékhez pártolt.

** *
A daliás Kálmán hü szabadelviipárti 

volt teljes világéletében.
Es most mégsem akar az 1. kerületben 

Jászi Viktorra szavazni.
—- Honnan ez a csökönyösség, te ?

Hát mert tanár a jelölt, pajtás. A 
tanároknak már nyolc esztendős korom óta 
ellensége vagyok!

NAPI HÍREK.
Választási napló.

Január 26-án :
Városok . Budapest (9), Debrecen 

(8), Arad, Baja, Győr, Kassa, Kecske­
mét (2), Kolozsvár (2), Komárom, Nagy­
várad. Pécs, Pozsony (2), Sopron, Sza­
badka (2). Szatmár. Szeged (2), Szé­
kesfehérvár, Temesvár. I jvidék, Zom- 
bor.

Abrudbánya, Békés. Békés-Csaba. 
Csongrád, Eger, Esztergom, Délegyháza, 
Gyöngyös, Gyula. Gyulafehérvár, Nagy- 
becskerek. Nagykőrös. Nyíregyháza. 
Pápa.

Eddig összesen 49 kerület.
Vármegyék : Abauj-Torna (7), Arad 

(7), Árva (2), Baranya (7), Bars (3), 
Bács-Bodrog Ml), Be reg (4), Beszterce- 
Naszód (2), Bihar (12) Borsod (0). 
Csongrád (2), Esztergom (2), Fejér 
(5), Gömör (b). Győr (8), Hajdú (8), Há- 
omszék (4), Heves (5), Hont (3), Hunyad 
((}), Kolozs (4), Komárom (4), Liptó (2), 
Máramaros (ti). Maros-Torda (5), Nógrád 
(ti), Xyitra (11), Pest-Pilis-Solt (11), Po­
zsony (8), Somogy (8), Sopron (ti), Sza­
bolcs (5). Szatmár (8). Szepcs (ti), Szi­
lágy (5), 'Vernes (9), Tolna (ti). Torontói 
(11), Trencsén (8). 'Vuróc (2), IJgoesa 
(2), Vng (4), Zala (9), Zemplén (8).

Eddig összesen 248 kerület.
Január 27. Zenta, Marosvásárhely 

(2). Veszprém vármegye (ti).
Január 30. Békésmegye (2),
Január 31. Miskolc (2).
Február 2. Hajdú-Böszörmény.
József királyi herceg. Fiúméból 

táviratozza tudósítónk : Kiseljak dr. 
tegnap esti jelentése szerint József ki­
rályi herceg állapotában csekély javu­
lás volt észlelhető. A válság azonban 
még mindig nem múlt el. Őfelsége 
rendkívül gyenge, ereje lassan fogy. 
Családja aggódva viriaszt a nagy beteg 
mellett. A királyt távirati jelentéssel 
értesítették József királyi herceg álla- 
lapotának örvendetes javulásáról, bár a 
visszaesés minden pillanatban újra be- 
következhetik.

Debrecen rossz világításban. A
gázgyári robbanás csupán n vasúton túl 
rengette meg a levegőt és a földel, de dob-
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iccén városát ez a rengés mégis visszahaji- 
totta, vagy száz esztendővel, amikor még 
nagyanyánk ezüst koppantóval kezelték a jó 
fajta fagy gyű gyertyát. Nem is említve azt 
bogy az utcán egyetlen gáz láng sem ég, s 
csupán a hold méla képének köszönhetjük, 
hogy megtaláljuk lakásunkat, az üzlet Tulaj­
donosok, kávéházak és vendéglők ugyancsak 
megvannak akadva. A könnyen gyuló áru- 
raktárak legnagyobb részét már délután 5 
éra tájban bezárták, mert a gyertyavilág 
tűzveszélyes volt. Valóban siralmas képet 
nyújtott tegnap este a Piac-utca. Ott, ahol 
máskor nyüzsgött a nép, korzóztak a szép 
asszonyok és leányok, az ifjak koptatták az 
aszfaltot, most elhagyott, üres a gyalogút. 
Alig jár valaki az utcán. A Bika képe olyan 
mint valami kis csárda. Kihall alszik a ci­
gány muzsikája, de jég virágos ablakaiból alig 
tör elő valami kis világosság. A Hungária 
kávésa sörös ílakókkal traktálja a vendégeit. 
De ne tessék ám hinni, hogy abban a fias­
kókban sör van. Dehogy! Egy-egy (nem 
száz) szál gyertya pislog mindenikben ! Az 
fímke kávéházat csak a nagyon figyelmes 
szemlélő, meg aki bekötött szemmel is oda- 
íalál, csak az veszi észre. A kirakati tisztek 
is hiányoztak belőle tegnap. Es tovább vé­
ges végig. Talán az Angol királynő a legel- 
hagyatottabb. A Kossudth-utcától a jóképű 
hold is elfordult, csupán a hó világit. A szín­
házban előadás sem volt, Hauer Herei háza 
tájéka nagyon csöndes, bár a legjobb lámpá­
kat kérte is Ditmártól kölcsön, a vasúti ál­
lomás meg egyszerűen csoda. Debrecentől — 
Nagyváradig az összes bakterek lámpanél- 
kül maradtak. A bakterlámpák mind a deb­
receni pályaudvaron függenek. Az igaz, 
hogy az elmúlt éjszaka a sötétség sok bohó­
zat beli kavarodást idézett elő, de annyira sötét 
nem volt a pályaház, hogy a nászutas férj az 
anyósát segítette volna be a kocsi szakaszba. 
Éjfél tájban már a legjózanabb emberek is 
duhaj nótákat kurjantva botorkáltak az utcán. 
Dalollak, hogy—el ne tévedjenek. Es mind­
ezeknek a 18-ik százndbeli állapotokra em­
lékeztető furcsa dolgoknak mi az oka 
vájjon ?

Az oka, semmi kétség:
A gázgyári sötétség !

— A nagy kölcsön jóváha­
gyása. A tizenhét milliós kölcsön fel­
vételéről hozott közgyűlési határoza­
tot a belügyminiszter jóváhagyta. Az 
erre vonatkozó leirat tegnap érkezett 
meg a városhoz. A tanács örvendetes 
tudomásul vette a kormányhatósági 
jóváhagyást. A város most már hala­
déktalanul rendezheti a házipénztár ba­
jait és hozzá láthat az osztrák-magyar 
bankkal kötött szerződés alapján a 
közgyűlés által szentesített nagyszabású 
városfejlesztési tervek, munkálatok, 
beruházások meg valósításához. A nagy 
kölcsön ügye most már mint törvé­
nyesen elintézett határozat kerül a 
legközelebbi közgyűlés elé s remél­
hető, hogy a választások lezajlása után 
Debrecen város hatósága és törvény­
hatósága nyomban hozzá fog a város 
anyagi és közművelődési érdekeinek 
alapos, üdvös rendezéséhez.

Hányán szavaztak Debrecen­
ben ? Híradással voltunk arról, hogy Deb­
recennek most 5448 választója van, a kik 
a három választó kerületben összesen kilenc 
'dőltre szavazhatnak. A harc erős lesz :

minden párt felvonul valamennyi hívével. 
De azért a három kerületben együttvéve 
aligha fog négyezer választónál több le­
szavazni. A legutóbbi választáskor is körül­
belül kétezer ember nem élt legszebb pol­
gári jogával. A három kerület hat jelöltje 
ugyanis 1901-ben összesen 3537 szavazatot 
kapott; még pedig az I. kerületben Thaly 
Kálmán 742, dr. Körösi Kálmán 198; a II, 
kerületben dr. Bakonyi Samu 877, Márk 
Endre 368, és a III. kerületben Dobieczki 
Sándor 762, dr. Varga Lajos 590 szavazatot.
I haly Kálmán <>44, Bakonyi Samu 509 és 
Dobieczki Sándor 172 szótöbbséggel győzött.

— Bocskai ünnep. A kolozsvári Bethlen 
Gábor kör ifjúsága e hó 29-én az ev. ref. 
theol. fakultás dísztermében szép hazafias 
ünnepet szentel nemzeti szabadságunk nag> 
hősének Bocskai Istvánnak, szabadságharca 
háromszázados évfordulója alkalmából — A 
nagysikerűnek ígérkező ünnepélyre eddig a 
védnökséget elfogadták : dr. Bartók György 
ev. ref. püspök, gr. Bethlen Balázs cs. és 
kir. kamarás, Hegedűs Sándor, Simó Lajos 
és Szaesvay Sándor.

— Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara a következő pályázatokra hívja lel az 
érdeklődők figyelmét. Felvilágosítást nyújt a 
kamara a hivatalos órák alatt.

A mezőhegyes! m. kir. áll. parancs­
nokság részére szállítandó egy első minő­
ségű igáskocsi. Bánatpénz 5 százalék. Ha­
táridő jan. 31.

Kavics szállításra hirdet pályázatot a 
miskolci üzletvezetőség. Határidő jan. 31.

A kereskedelemügyi m. kir. Miniszter 
1904 évi szeptember hó 23 án kelt 40211. 
számú rendeletével az ecsedi láp törvényha­
tósági közút um-csengeri elágazásának 
20.->00—29.230 km. szakaszán a kövezést és 
műtárgy építési munkálatait 106407 kor. 51 
fillér összeg erejéig engedélyezte. Erre a 
nagykárolyi állami építészeti hivatal aján­
latot kér. Határidő feb. 1.

A munkácsi kir. járásbirósági épület 
felszerelésére szükséges különféle butorne- 
müekre és ipari cikkekre pályázatot hirdet 
a beregszászi kir. törvényszék elnöke. Ha­
táridő febr. 8.

A m. kir. távbeszélő hálózatok előfize­
tőinek országos névsora cimii füzet előállí­
tásának és szállításának biztosítására ver­
senytárgyalást hirdet a budapesti távirda- 
igazgatóság. .Határidő febr. 8

A M. A. V. igazgatósága a ceglédi ál­
lomáson építendő 11 állású mozdonyszin 
vasfedél szerkezetének építésére. Határidő 
február 4.

Jelentkezők a Csokonai-ünnepre.
A százados Csokonai-ünnepet már elhalasz­
tották, de azért a meghívott testületek még 
egyre jelentkeznek kisebb-nagyobb számú 
küldötteikkel. A sárospataki ev. ref. kollé­
gium öt képviselőt jelentett be, t. i. dr. 
Székely György akadémiai igazgatót, dr. 
Horváth Cirill, dr. Rácz Lajos, Kovácsy 
Sándor és Domby László tanárokat. A ko­
máromi muzeum-egylet Alapi Gyula titkárt, 
Bathó Lajos muzeumőrt és Bánsz Teodorik 
bencés tanárt küldte volna. A nagyváradi 
Szigligeti-társaságból az elnök Rádl Ödön 
vezette volna a küldöttséget, melynek tagjai 
dr. Bodor Károly, dr. Adorján Ármin, dr. 
Nagy Géza, dr. Márkus László, dr. Gyémánt 
Jenő és dr. Krüger Aladár. Kolozsvárról 
jött volna dr. Csenger János egyetemi tanár 
vezetésével Versényi György, a jeles költő 
Petii Mór tanfelügyelő és tiölöny József, a 
volt intendáns, mind az erdélyi irodalmi­
társaság tagjai. A csak tavaly alakult Arany 
János-társaság küldöttségét Szabolcska Mi­
hály szándékozott vezetni, a kihez csatla­
kozott volna Mársits Rozina felsőbb leánv-

iskolai igazgatónő, Bellái Lajos városi taná­
csos és Dóezy József előbb Debrecennek, 
most Temesvárnak nótafája. A Csokonai-kör 
elnöksége az összes meghívottakat és je­
lentkezőket értesítette az országos irodalmi 
ünnep elhalasztásáról.

— A színházi előcsarnok és folyosók 
fűtése. A színházi folyosók és előcsarnok 
fűtését illetőleg Oláh Károly tanácsnok elő­
terjesztést tett a városi tanácsnak. A tanács 
azonban a fűtést indítványozó javaslatot nem 
fogadta el, amennyiben ez idő szerint kivi­
hetetlennek tartja.

— Mi kell a magyarnak ? A legtöbb 
vidéki laptárs erre azt felelné, hogy válasz­
tási hir, kortes harcok riadója kell a ma­
gyarnak! Legalább valószínű, hogy ezt fe­
lelné, mert ha az ember mostanában olvas­
gatja az újságokat, némely fővárosiakat, de 
még inkább a pártlobogó alatt küzdő vidé­
kiekét, egyebet se talál bennük, csak csupa 
választási sokadalomról, pártgyülésről, kor­
teskörutazásról, pártvacsoráról s egyébb al­
kotmányos dinom-dánomról szóló híradást. 
Szerencse még, hogy éppen most nincsenek 
világesemények. Mert ha e napokban tör­
ténnék valami nagy eset a világon, azzal 
ugyan kurtán bánnának el a mi pártlapjaink ! 
Dióhéjban körülbelül igy számolnának be a 
történtekről:

* Rövid hírek. Az orosz hadsereg kapitulált éa 
a japán csapatuk Szentpétervárra bevonultak. — 
Németalföldet a tenger elöntötte és 5000,000 ember 
életét vesztette. —- A német császár az angol ki­
rályival párbajozott s az angol király halálos sebet 
kapott. A török szultán merénylet áldozatául esett.

- Budapesten 1842 ház leégett. - A Vezúv ki­
tört és a láva Nápolyon kívül még nyolc községet 
elöntött. — A hatodik világrészt fdlfedezték.

— Ülések az ipartestületnél. A deb­
receni ipartestület szakosztályai az iparos- 
tanácsteremben az alábbi sorrendben tartják 
üléseiket : 18-án délután 3 órakor a mézes- 
kaláesosok, 20-án d. u. 3 órakor a kovácsok, 
4 órakor a gubások, 23-án d. u. 3 órakor az 
esztergályosok, fésűsök, kerékgyártók, ké­
sesek és keztyüsök, 4 órakor a kötél verők, 
25-én délután 3 órakor a szűcsök, 4 órakor 
az ékszerészek és órások, 27-én 3 órakor a 
mészárosok és szappanosok, 30-án 3 órakor 
tímárok, 31-én délután 3 órakor pedid a 
csizmadiák szakosztálya ülésezik. Valameny- 
nyi teljes szakosztályi ülésen az elöljáróság! 
ülés tárgyait készítik elő

Felhívás. A katonaügyosztály fel­
hívja az 1882-évben besorozott katonákat, 
hogy jelentkezzenek, a végelbocsájtási ok­
mányukért, és hozzák magukkal népfölke- 
lési igazolványaikat is. Úgyszintén fel hivat­
nak az 1892-évben besorozott póttartaláko 
sok, huszárok, utászok, és tüzérek, hogy 
katonakönyveiket szol.áhassák be, melynek 
ellenében megkapják a népfelkelői iga­
zolványaikat.

— Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
tal halálozási osztályánál a következő halá­
lozások jelentettek be: Győri István ev. ref. 
82 éves, Csontos Erzsébet ev. ref. 5 éves, 
Ózv. Nagy Istvánná szül. Szánthó Juliánná 
ev. ref. 69 éves, Fényes Berta ev. ref. 60 
éves, Katona Józsefné született Erőss Ju­
liánná ev. ref. 48 éves, Fodor Lajos ev. ref. 
3 hónapos, Oláh Erzsébet ev. ref. 4 napos, 
Deák Györgyné szül. Nagy Zsuzsanna ev. 
ref. 50 éves, Ózv. Tarcsay Miháíyné szül. 
Szilágyi Zsuzsanna ev. ref. 77 éves, Módis 
Erzsébet ev. ref. 9 napos, Demjén Zsófia ev.. 
ref. 62 éves, Veress Béla ev. ref. 15 hónapos 
Ózv. Vargha Lászlóné született Király Luk­
récia ev. ref. 72 éves, Ózv. Kvhály Józsefné 
szül. Nagy Juliánná ev. ref. 80 éves, Osátliy 
György ev. ref. 71 éves, Végk Erzsébet ev. 
ref. 8 éves, Dobay Sándor ev. ref. 2 hó­
napos.

Nádudvari kis lány, Debrecenben.
Csarnai Zsuzsámul Nádudvaron lakó leány 
a vásárra bejött I »ehrecenbe és mint alfélé 
falusi fehércseléd j obi mi-balra, bámult jattá-
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ban. így esett aztán meg vele az a kis sor, 
hogy amint a Széchényi utcán ment, a kar­
jára akasztott kosarából valami élelmes tol­
vaj kicsentc 10 korona 50 fillér készpénzét. 
Kétségbeesett ábrázattal adta elő a rendőr- 1 
ségen panaszát, hol azonnal megtették az in- 
intézkedést a tettes kézrekeritésére,

— Elitéit tüntetők. Budapesten a 
terézvárosi kaszinó előtt vasárnap délelőtt, a 
mikor Hieronymi Károly programmbeszédét 
tartotta, nagyobb csoportosulás támadt. A 
rendőrség felszólítására a mind nagyobbodó 
tömeg a helyett, hogy szétoszlott volna, 
lármázni kezdett. Végre is a zajongók közüí 
tizenegyet a VI. kerületi kapitányságra ki­
sértek Czajlik Alajos rendőrtanácsos az 
illetők kihallgatása után ma hozta apg Íté­
letét. A zajongók 10—:20 korona pénzbün­
tetésben részesültek.

— Meglopott urinő. A rendőrségen 
Dr. .ibrahám Dezső ügyvéd bejelentette, 
hogy Szabó Mari 15 éves szobalánya el­
lopta feleségének 200 korona értékű arany 
óráját és láncát. A rendőrség a tolvaj cse­
lédet letartóztatta.

— Oh azok a drámaírók. Két debreceni titkos 
drámairó beszélgetett egymással. Persze, mindjárt 
a drámákról, a színészekről és a jezsuita színigaz­
gatókról kezdtek beszélni.

Az egyik hirtelen fordulattal átcsapott ön­
magára :

— Hallodtad, hogy elő fogják adni a dara­
bomat ?

— ügy ? Melyiket.
—- A vaktyuk mint köztársadalmi egyéniség 

című modem színmüvemet.
— Hisz úgy hallottam, hogy azt visszaadta 

neked a direktor.
— Persze, hogy vissza, de csak azért, hogy 

töröljek belőle.
— És te töröltél ?
— Igen, kihúztam belőle egyc-tmást, és most jó.
A másik maliciózusan jegyezte meg :
— Persze, hogy jó, miután kitörülted belőle — 

a saját gondolataidat.
Elemeit zálogjegyek. A rendőr­

ségen tegnap este megjelent Kovács Róza 
C sillag u. 30 sz. lakos és elődta, hogy la­
kásában levő szekrényéből 4 darab 50 ko 
t'-'na értékű zálogcédulája eltűnt. A rendőr­
ség az ismeretlen tettest keresi.

— Ellopott szalonna. Szathmáry Al­
bert Varga u. 43 sz. alatti lakos tegnap 
este panaszt emelt a rendőrségen, hogy 
ezelőtt 10 nappal ismeretlen tettes 6 kgr. 
szalonnát ellopott kamarájából. Szathmáry a 
lopást annak idején nem jelentette be a 
rendőrségen, igy történt aztán hogy, mintán 
a tolvaj az elemeit szalonnát háboritlanul 
fogyasztotta el, kedve szottyant második kí­
sérletet tenni és 0 hó 14-én zsíros bödönjét 
dézsmálta meg fent nevezetnek, 7 liter zsírt 
tüntetve el abból. A rendőrség a működő 
tolvajt nyomozza.

— Kigyuladt padlás. A Péterfia 
utca 19. számú háznál tegnap éjjel tűz ütött 
ki. A tűz vigyázatlanságból eredt és csak a 
véletlennek köszönhető, hogy abból nagyobb 
veszedelem nem származott. A házban lakók 
közül ugyanis a tűz keletkezését megelőző 
estén fentjártak a padláson hol gyertya mel­
lett ruhát teregettek, miközben a gyertya 
lángjától valamely ruhadarab tüzet fogott. A 
tiiz tovaterjedését azonban meggátolta a vi­
zes fehérnemű és mire észrevették már ki­
aludt, de mindazonáltal jelentékeny kárt 
okozott.

— Ellopott sapkák. A Bádogos utcán 
sétáltak Készétáni -bilis és Kovács Erzsi 
leányzók, városunk szülöttei. Sétájuk közben 
megálltak Altman Mór Olcsóságok Áruházá­
hoz címzett üzlete előtt és addig szemlél­
hették az üzlet elé kirakott holmikat, inig 
azok közül 9 darab téli sapka megtetszett ne- 

I kik és emlékül magukkal vitték. A boltos 
azonban sokalta az emléket észrevette a lo­
pást es igy az enyveskezü leányzók beke­
rültek a rendőrség börtönébe.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti­
festészet és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

Debrecen sötétben.»

ki a bérkocsisoknak, hogy tartoznak égő lámpások­
kal megjelenni az állomás helyükön. Azonkívül 
Szent-János bogárkákról gondoskodott, melyek tel. 
jes díszben meg is jelentek a részükre kijelölt he­
lyeken. Azonban a szél eloltotta kisded gyertyáju­
kat, vagy fáztak, nem tudom, csak nem világítottak 
Pedig Végh főkapitány ur eleget biztatta őket a 
közismert dallal ;

Szentjános bogárka csillogj, csillogj 
Szentjánus bogárka villogj villogj.

A tollas kalapok veszélyben.
Az ellenzéki kortesek megragadták és el nem 

eresztették nz alkalmat, hogy a zavarosban halász­
hassanak. Elvhől-c, vagy egyébből nem firtatom 
gyűlölik a nemzeüszinü Münnich és Dohieczki tol­
lakat. Az utcán sötét lévén, a túlbuzgó kortesek 
nekiestek a sétáló hölgyeknek és irtóháborut üzen­
tek a tollas kalapoknak. Rendőrt még világítás mel­
lett sem lehet látni, hát még sötétben !

A falragasz.
A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, 

hogy falragaszokon értesíti a közönséget, hogy gon­
doskodjék kellő világításról, mert a gázgyár nem 
képes lógszeszt szolgáltatni.

A falragasz meg is jelent este S órakor, de 
akkor már nem lehetett elolvasni.

Diogenes tolonc utón.
Diogenes, ez a jó házból (hordóból) való de- 

I rók fiatal ember megjelent tegnap Debrecenben is,
1 lámpásával embert keresni. Talált is. Végh Gyula 
j főkapitány olt áll a Kossuth-utca sarkán és éjien a 
1 Szentjános bogárkákat bizgatta, mikor hozzá lépett 
j Diogenes !

Te vagy az, kit oly rég keresek !
— Nem én, te vagy az, akit én már oly rég 

keresek ! — felelte Végh Gyula elszántan.
Azután elverte tőle lámpáját és haza ment. 

Doiógenest pedig bekísérték a központra és holnap 
toloncolják illetőségi helyére.

Színház.
— Meghiúsult betörés. Az István 

gőzmalom raktárhelyiségeinek egyikében az 
éjjel betörést akartak elkövetni, mely azon­
ban az éber személyzet őrködése folytán 
meghiúsult- A rajtacsipett betörő miután 
munkájában megakadályozták, menekülni 
igyekezett, és a malmot körülvevő kerítésen 
át mászva futásnak eredt, de a közelben levő 
rendőrök lefülelték és bekísérték a köz­
pontra.

— Borközi férj. Sirva állított be a 
rendőrségre tegnap délután Kozma Istvánná 
Késes u. 46. sz. alatti lakos. Megható han­
gon ecsetelve férjének durva kedvtelését, 
aki ugyanis e hó 15-én vasárnap amolyan 
ünneplés borközi állapotban a Nyisd ki ba­
bám az ajtót cimü nótával való ébreszgetés 
helyett, beverte az ablakokat. A rendőrség 
az udvariatlan férj ellen megindította az el­
járást. Bátor még mindig jobb Kozma 1st 
vánra sőt Kozma Istvánra nézve is, hogy 
borközi állapotában csak az ablakokat verte 
be és nem a felesége vagy más embertársa 
fejét,

— Elgázolás. Biró János szoboszlói 
lakos ma délelőtt a Csapó utcán ballagott, 
Koszorús Lajos Hatvan u. 4. sz. alatti lakos 
Orosz János nevű kocsisa az előtte haladó 
öreg embert elgázolta. Súlyos zuzódásaivM 
egyik rendőr Dr. Vargha Emil orvoshoz 
vitte.

— Besurranó ruhatolvaj. E hó 15-én 
Kovák Róza dohángyári munkásleány szo­
bájából eddig ismeretlen tettes egy rég vász­
nat és több ruhadarabot ellopott. A ' tettest 
keresik.

— Jelenetek. —
A gázgyári robbanás következtében sehol se 

lehet a gázlámpákat és a dicső aucreket meggyuj- 
tani, s igy az utcák teljesen sötétek. A jó öreg 
hold, a debreceniek ősi barátja, mintegy végszóra 
megjelent az ég boltozatán és ugv profilból mo­
solygott le a fagyos debreceni aszfaltra. Amit látott 
mind elmondta nekem, sőt annyira segítségemre 
volt, hogy ezek megírásához, ő, a jó öreg szolgál­
tatta a világosságot.

A korzón.
Deli ifjú lépeget büszkén egy csinos hölgy 

oldalán. A hölgy léivé tekintget maga körül és 
szeretné, ha még sötétebb volna.

A járókelők megnézik egymást, mert a sötét­
ben is szeretik az ismerősök egymást köszönteni, ez 
módfölött bosszantja az ifjú lovagot és sikerül is 
belekötnie egy úri emberbe,

Hogy meri ezt a hölgyet fixirozni ?
— De kérem nem is látom .. .
— Ha kiváncsi az arcképére, a képére má­

solhatom a tenyeremmel.
— Csak ne oly hevesen fiatal ember.
Kinyílt egy üzletajtó, melyen át gyér világos­

ság szűrődött ki az utcára.

Itt közöljük a tegnapi előadás szinlapját :

VÁROSI SZÍNHÁZ.
Ma 1905. január 16-án Hétfőn:

Nem utoljára. Bérletszünet.

áz egyiptomi sötétség.
Korrajz több felvonásban.

Irta Debreceni Jenő gázgyári igazgató. 
Rendező: Publig Ernő.

Személyek : Lnthatntlnnok. (Hiszen 
sötét van!)

Kezdete d. u. 5 órakor, vége kivilágos- 
virradatkor. —- Helyárak tetszés szerint.

Világítási számla.
A Holdhoz címzett világítási vállalat igaz­

gatója, mint értesülünk felkereste Aczél Géza fő­
mérnököt és beterjesztette számláját, mely lui má­
solatban igy szól :

Számla.
— Hisz ez a feleségem !
A deli ifjú, hála a sötétségnek feltűnés nél­

kül elpárolgott.

Világítási eszköz.
Végh Gyula főkapitány kétféleképen is intéz­

kedett az utcák megvilágításáról. Rendeletét adott

Debrecen város közvilágításának ellátása 
1905. január lG-án délután fél (i órától, 
reggeli fél 7 óráig. Óránként és köbmé-

terenkint 10 fillér 13 óra, 3456 köbméter á 10 
fillér K. 449,28 azaz : négyszáznegvvenkilenc ko­

rona 28 fillér.
— Ez nagyon sok kedves igazgató ur, telelt 

Aczél Géza.
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— Bocsánatot kérek, mi nagyon szegény 

vállalat vagyunk, mindenünket elhegedülte Szent 
Dávid még annak idején. Úgy vagyunk értesülve, 
hogy Debrecenben most sok a pénz. Itt a városi 
nagy kölcsön, a kövezósi kölcsön, a választások, 
ntb. Higyje el nagyon rászorultunk egy kis deb­
receni pénzmagra.

— Sajnálom, ezt a számlát a város nem 
íixati ki.

- Én meg kijelentem, ltogy holnap már nem 
világítok és izzó testem elé tol hő függönyöket 
tétetek

— Bánom is én
— No vigyázzon jönnek a hurkosok.

Ezért árult el nekem mindent a hold.

— ákás.—

SZÍNHÁZ.
MÜ 3 08,

Jan . 1,. kedden : 11 o i d e 1 !> e r g i diákélet 
■fíy.imnü.

Jan. 18. szerdái:: .1 á nos v i * é z daljáték.
Jan. 19. csütörtökön : János v i t é z. dal­

játék.
Eao. 20. Pénteken : III. R i k á r d k i r á 1 v,
Jan. 21. szombaton : A t o 1 o n c, népszínmű.
Jan. 22. vasárnap d. u. T avas z, daljáték ; 

este B o 1 d o g s á g. bohózat. Először.

* Elmaradt előadás. A tegnap estére 
hirdetett Falu rossza cimü népszínmű elő­
adása elmarad azért, mert sütátben sem ját­
szani, sem az előadást nézni nem lehet. 
Előreláthatólag a mai és holnapi előadás is 
el fog maradni a gázhiány miatt. Yégh 
Gyula főkapitány tegnap délután bezáratta 
a színház kapuit, mert elkövették azt a 
könnyelműséget, hogy gyertyavilágitás mel­
lett tartottak próbákat. Uir szerint Makó 
igazgató kártáritési pert fog indítani a város 
ellen az elmaradt három előadásból folyó 
jövedelem miatt. Mivel pedig minden rusz- 
nak van jó oldala is, a kritikus azi mondja, 
hogy Makó igazgatása alatt tegnap este 
az volt az egyetlen kifogástalan jó előadás.

TÁVIRATOK.
Uj titkos tanácsos esküje.
B(‘rs- jan. lü. A király délelőtt 10 

órakor eskettette fe! Dégenfeld Schönburg 
gruíot, a magyar főrendiház tagját titkos 
tanácsosi minőségben. tiohtehowski gróf 
külügyminiszter és Gueenus Lipót báró fő­
kamarás közbenjárásával.

A japán-orosz háború.
. London, jan. 10. A lapok jelentése sze- 

V;;; ll eai* azt az ajánlatot tette Japánnak,
‘ j;g> a fogságban levő orosz katonákat cse- 
•eíjCK az ■orosz fokságban levő japánokkal.
- mm adó megadta hozzájárulását.
I. ,. B<in,1°n, jan. lü. A Morningpost je- 
‘U!u Sanghajból 5-éről: Az orosz hadbiró- 
<g elitéit egy tengerészt, a ki megölt egy 

^iiiait. Ezután a kínai előkelők gyűlést tar- 
a melyben kijelentették, hogy nem 

• m-t a lakosságot rendben tartani, ‘ha az 
illető matrózt nem adják ki egy 

ä es bizottságnak ítélethozatal végett. Ez 
e telemben menesztettek táviratot a kiírni 
„ ' uf'! ]u\"atalhoz és intéztek közlést a 

‘.fyj11 ,kil.I,ügyi llivatall‘0Z. Javasolták az 
lett y'u v koJkottálását és szót emeltek a mel-
fogadjákycr °r0SZ‘kÍnaÍ b0nk jegvei' ne

London, jan. lü. A Standard jelenti 
\-:KtUuo^ l-'-cről : Az :tz orosz csapat, amely 
" l"sva|igot és Xiautialung'-t megtámadta,

dOOO főből áll 12-én délután 8 órakor kezd- 
e f u 1shrapnel-tüzelést. 8 óra körül az oro­

szok három kétségbeesett támadást intéztek 
a japán vonatraktárra. A japánok meg rősi- 
tvSt kaptak, miután az elpusztított vasúti 
vonalat kijavították. Az oroszok Ü2 halottat 
es 11 sebesültet hagytak hátra. A japánok 

Lszlesege két halott és 11 sebesült. A ja- 
pám jelentések szerint az oroszokat vissza­
vonulásukkor 8000 főnyi japán elvágta. A 
japánok nagymennyiségű megerősítő csapa­
tokat vontak össze úgy, hogy most teljes 
biztonságban vannak. J

London, jan lü. A lapok jelentik To­
kióból, hogy Oroszország a foglyok kicseré­
lését javasolta. Japán biztosította belee^ve- 
zeset. oJ

( >Un, jan. lü. Az orosz hajóhadnagy, 
a ki az egyik elmenekült torpedózuzót ve­
zényelte, kijelentette, hogy az a két millió 
tegyvertoltes, melyeknek elfoglalását Nőm 
tábornok jelentette, csupa üres" hüvely a ki- 
nai ostrom időjéből. A gránátok is a kinaiké 
voltak és orosz ágyukban nem használhatók. 
Az oroszok az átadás aláírása előtt fegyye- 
rcik závárzatát összezúzták.

Merénylet egy orosz tábornok 
ellen.

Moszkva, január lü. A Miklós-pálya- 
udvaron egy diáknak latszó fiatal ember há­
romszor rálőtt Trepov tábornokra, aki Sergius 
nagyherceget kísérte a vonathoz. A lövések 
nem találtak. A nagyherceg ezután minden 
incidens nélkül folytatta útját.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, január lü.
Buzakiiiálat mérsékelt, vételkedv korlá- 

tolt .lói tartott árakon 12,000 métermázsa 
Került forgalomba, közben néhány fillérrel 
drágább árakon. Egyéb gabonanemek tartot­
tak, változatlanok. Idő : fagyos.

Búza áprilisra 19.00—ü2.
„ októberre 17.20—22.

Rozs áprilisra lő.88—40.
,, októberre 14.04—06.

Zab áprilisra 14.08—10.
., októberre 12.18—20

Tengeri májusra 14.00—92.
Repce májusra 22.80—50.

TÖRVÉNYSZÉK.
Mennyibe kerül egy petíció ?

A dédesi választókerületben 1008. december 
hó 0-én Si'renvi Béla gróf kereskedelem­
ügyi államtitkárt választották képviselőnek 
Hehroiív József miskolci ügyvéddel szem­
ben. A választást a Hebronypárt petícióval 
támadta meg, etetéssel, itatássel és veszte­
getéssel vádolván az államtitkárt. A kúria 
el is rendelte a vizsgálatot, amely teljes há­
rom hónapig tartott és a melynek során kö­
zel ezer tanút hallgattak ki. Az iratok né­
hány héttel ezelőtt fölkerültek a kúriára ; 
mielőtt azonban az érdemleges tárgyalásra 
határnapot tűzhetett volna ki a kúria, a ki­
rály feloszlatta az országgyűlést. A vizsgálat 
anyaga ennélfogva tárgytalanná vált, s igy 
a kúria csupán a költségek megállapítására 
szőri tkozott.

A kúria az eljárást az 1899. évi XX V. 
•>4 8a alapján az országgyűlés feloszlatása 
folytán megszűntnek nyilvánítja. Serényi 
Béla gróf részére üOOO kor., a választásvédő 
választók javára 1200 kor. eljárási költség­
ben peticionálók egyetemlegesen olmarasz- 
taltatnak. Ragályi Lajos dr. Serényi védője , 
részére saját felével szemben üOOO koronát, , 
Gábor Illés a választás védő részére 1200 ko- ' 
Io iát állapított meg a kúria. A petíció az 
Vj'í'h' deponált összeggel együtt 12051 kor. 
•>8 fillérjébe került Hebronynak,

( - — :r—=ssiTliÄ6,Är:

F. , , . , | f, Telefon . fiPdefcsge^ I f 27*.

Szabadság- baq
jutányos áron
felvétetnek,^

1 Csapó-utca 
9.

lát rnizát :

károsítja aki

szükségletét
nem fedezi a

i Első Szőlőo Ií7áiiy-tel8pnél.
rar-,e^.

V !n "Or,z nyáron
millfni' n," 'n..'!11,1: PV1!1.'? ht,M' vízzel öntözte,miáltal az oltványok ideálisan li-jl^lu-k. 

‘•’jegyzék ingyen ős bárm .»Híve '•‘Pes

'■■■swomm&í
PLOMBl'S New-VorL Ml E. 166. Sir.

PLOMBÖS!
250,000 hálairat I év alatt

f o is fáj ás ! 
Odv.-»i« fog !
t>iiy össasáj

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnaí mcgsxürrfafi!
„Plombusc~-szal mindenki maga 
“ns“‘1'KS plombirozliatja 
fajdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon

Plombusne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo­
ros kamatja; a nyugalom. A fogfáj- 
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban reme1; háziszert, 
mely u amerikai élelmesség neio vabbja!
Ara egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona. 2 kor. 10 fill elő 
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
cime :

.Plomüus“ szétküldés. Pásztó 
Heves me.
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11! Nyavalyatörés!!!
Ki a nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapottin ezenved, kérjen iratot, ingyen
bínrtche kt ptető a hattyú szabad 

gyégy sm térben.

It
Debrecen Kisumpiom

bazái\

Báli idényre 
:=■ Selymek

Yictorlü, Mt^zalinc 
Laii sienne.

Selyem batiszí minden
szintien.

m

Ä virágkedvelő közönség figyelmébe.
Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 

tudomására ho?ni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kiméivé semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyra becsült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Paczelt János.
m ti kertész.

Milkirőm telep Ksgyősz.
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Szép és tartós szőlője
csfck BLL.-lí tesz, a ki ingyen kéri Mapyaiortzég 
U gua g? cl 1. izMf jskciájíDtk óijf gyzíkét, is 
p cl; szelőiéi-cla állsici segélylyel < s állama 

f < H gv cl< t p elleti léte f-i~.lt.

Gazdák figyelmébe.

Manhattan nélkül Manhattan porral

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
kiváló gond fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

Első UzlN a gyárban vásárol 6rt ölesén legjobban; 
81sö magyar villamos erőre berendezett ftangszergyárban•

QTYAA \ 7 A CJCXAD T

királyi udvari liangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóczi javított 
árogatd és hangfokozé gerenda reItaláiója.

h
BIBAPEST, II., L/ Mlim-L1. 5 S7,

jánija saját gyárában készült, általánosan elismert különleges cia 
litás) fa-, réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat,, stb.

Legnagyobb raktár és gyár.
Hegedűk. 31,—, 41—, 5-—, 6.—, forinttól feljebb

legjobb felszereléssel.
Hangfokozó gerenda mely által bármely hegedű 

f vagy gordonka sokkal jobb, erősebb és lágyak iiau- 
I got nyer (biztos siker); hegedűbe javítás 4—frt.
I ™ TÁROGATÓ. ———
I rózsáiéból, ujezüst bilit aljüvt 1 és iskolával, 30-—fittól 
1 feljebb Haimoniumck világhírű legjobb gyártmány 
I 65.— frttó) feljebb
t zenekarok teljes felszerelése, előnyös feltételek mellett 
t jutányos árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg- 
P több katonai zenekaroknak szállítója vagyok,
i H aímcnikek, legjobb, erős elpusztilhatatlan hangokkal,
I 2 í{j- 3.-, 4--, 5-lömmel feljebb. kiilÖEleges acél ‘
8 htrgvemnjLain.tmkék, saját minták

acél hangú
3

Aki sei léseit gyonebben ekarn felhizlalni aki tehén®1 j 
és kecskéitől több és jobbminőségii tejet akar akkor i 
6s igavonó barmokat és lüzt s lovakat akar, egyszóval ! 
jövedelmezőbb állatteny ész tiszt akar, az használjon

EARBÁTTáN
táp port. Használatának költsége igen csekély és dúsan 
megtérül 100 kgl. 50. kor., klg. 26 kor. Egy 5 kilós próbív 
kiiidemenyt 5 kor.-trt küldünk postán is bermentve utánvétté 
bogy a legfrissebb gazda is meggyőződhessen a Manhatian 

por b: mulatós hatosáról.

Központi főraktár: KuDhatlaií ElecUophor 
Vállalat Budapest. Vili , Agglslefei utca 18

4' 5
b - Lí‘. '• »,* y . r - .4

;"" : • V, /Jl' • A; •’' • • '

javítások az összes hangszeré­
ben. különleges szakszerű pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

Kezesség minden egyes hangszernél.
J Kivitel nagyban és kicsinyben

_ Árjegyzék minden hangszerről kivé 
r=r- natra ingven ős bermetve 

« íÜ^Íg ' küldetik.
aw

küldetik,

j

Debrecen, ttyciut-lcíí ! ásaló ‘vcüyvnyomva.áh-i*1.

-


